 Металлы I A и IIA групп периодической системы               Вариант 1
1. Последовательность цифр 2-8-1 соответствует распределению
       электронов по энергетическим уровням атома:

                 А) натрия;       Б) калия;          В) кальция;      Г) магния.
2. Наименее  выраженные металлические свойства проявляет:

                      А) бериллий;      Б) магний;      В) кальций;       Г) барий.  
3. В химических реакциях щелочные металлы являются: 

                      А) окислителями,                           Б) восстановителями,            
                      В) окислителями и восстановителями.  
4. Под слоем керосина хранят:
                     А) натрий;       Б) магний;      В) литий. 
      5.   Формула К2O соответствует:

                    А) пероксиду калия,     Б) гидроксиду калия,   В) оксиду калия. 
6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции   Сa + О2→… равна:

                       А)  3;               Б)  5;            В)  4;       Г) другая цифра. 
7. Установите соответствие:

             Название соединения                                      Формула
                1.Сульфид  магния                                       А)  Mg 3N2
                2. Оксид магния                                            Б)  Mg(OН)2
                3. Сульфат магния                                        В)  MgS
                4. Гидроксид магния                                    Г)  MgSO4
                5. Гидрид  магния                                         Д)  MgO
                6. Нитрид магния                                          Е)  MgН2                                                                                           

                7. Нитрат магния                                          Ж) Mg(NO3)2
      8.  Характер оксидов щелочных металлов:

               А) кислотный,        Б)  амфотерный,        В)  основный.
9. Металлы, используемые в пирометаллургии:

                А)  Be,  Mg;         Б)  Mg, Ca;          В)  Ca, Ba;        Г)  Ba, Be.    

     10. Составьте уравнения реакций согласно схеме:

                       1             2                  3                         4                                      

             KCl ← K → KOH → K2SO4 → KNO3,  
           № 1 – ОВР, № 4 – ионные ур-ния
 ---------------------------------------------------------------------------------------------
      11*. Расставьте коэффициенты в уравнении методом электронного баланса:            Mg +  HNO3  → Mg(NO3)2 + NO2  + H2O
 Металлы I A и IIA групп периодической системы               Вариант 2
1. Число электронов на внешнем энергетическом  уровне атомов щелочно-земельных металлов равно:

А) один;              Б) два;              В) три;             Г) четыре.  
2. При переходе от лития к цезию радиус (размер) атома:

А) не изменяется;           В) увеличивается;

Б) уменьшается;             Г) изменяется периодически.
3.   В химических реакциях  щелочноземельные металлы являются:

                 А) окислителями,                        Б) восстановителями,  

                 В) окислителями и восстановителями.  
       4.   Для  кальция характерны свойства:
                     А) легкий, серебристо-белый;     Б) легко режется ножом, 

                     В)  хранят при обычных условиях.
       5.  Формула Na2O соответствует:
                    А) оксиду натрия,     Б) гидроксиду натрия,   В)  пероксиду натрия. 
 6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции   К + О2 →…  равна:

              А)  3;               Б)  5;            В)  4;       Г) другая цифра.
 7. Установите соответствие:

           Название соединения                                      Формула
                1. Нитрат калия                                             А)  KNO3
                2. Сульфид калия                                          Б)  K2SO4
                3. Гидрид калия                                             В)  КОН
                4. Оксид калия                                               Г)  K2О
                5. Пероксид калия                                         Д)  К2O2
                6. Гидроксид калия                                       Е)  К2S
                7. Сульфат калия                                           Ж) KН
       8.  Характер гидроксидов щелочноземельных металлов:

               А) кислотный,        Б)  амфотерный,        В)  основный.
9.  Техническое название гидроксида кальция:

               А) гашеная известь,    Б)  негашеная известь,   В)  известняк.                                 
      10. Составьте уравнения реакций согласно схеме:

                       1             2                            3                         4                                      

             СаS← Ca → Сa(ОН)2 → СаСO3 → СaCl2 ,   
           № 1 – ОВР, № 4 – ионные ур-ния
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

      11*. Расставьте коэффициенты в уравнении методом электронного баланса:             NaOН +  Cl2  →  NaCl + NaClO + H2
Металлы I A и IIA групп периодической системы             Вариант 3
1. Степень окисления щелочных металлов в соединениях равна:

А) + 1;       Б) +2;       В) +3;      Г) +4. 
2.   При переходе от бериллия  к барию   радиус (размер) атома:
А) не изменяется;           В) увеличивается;

Б) уменьшается;             Г) изменяется периодически.
3.  В химических реакциях  щелочные  металлы  являются:

            А) окислителями,                           Б) восстановителями,            
            В) окислителями и восстановителями.
4.   Для натрия характерны свойства:
                     А) легко режется ножом;       Б) хранят при обычных условиях, 

                     В)  значительно тверже кальция.
       5. Формула СаO соответствует:

                А) оксиду кальция,     Б) гидроксиду кальция,   В)  пероксиду кальция.  
6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции   Мg + S→… равна:

                А)  2;               Б)  3;            В)  4;       Г) другая цифра. 
7. Установите соответствие:
                Название соединения                                      Формула
                1. Нитрид натрия                                             А)  NaNO3
                2. Сульфид натрия                                           Б)  Na2S
                3. Гидроксид натрия                                        В)  Na3N
                4. Оксид натрия                                                Г)  Na2O2
                5. Пероксид натрия                                          Д)  NaOН
                6. Нитрат натрия                                              Е)  NaCl
                7. Хлорид натрия                                             Ж) Na2О
     8.  Характер оксидов щелочноземельных  металлов:

               А) кислотный,        Б)  амфотерный,        В)  основный.
     9. Техническое название оксида кальция:

               А) гашеная известь,    Б)  негашеная известь,   В)  известняк.  

    10. Составьте уравнения реакций согласно схеме:

                     1                    2                            3                      4                                      

               Ca→ CaO→ Сa(ОН)2 → СaCl2 → СаСO3
           № 1 – ОВР, № 4 – ионные ур-ния
--------------------------------------------------------------------------------------------------------  

      11*. Расставьте коэффициенты в уравнении методом электронного баланса:           Mg + H2SO4 → MgSO4 + H2S + H2О        
 Металлы I A и IIA групп периодической системы               Вариант 4
1. Последовательность цифр 2-8-8-2  соответствует распределению                                                                                                                                                                   электронов по энергетическим уровням атома:

                 А) кальция;         Б) лития;         В) магния;       Г) натрия.
2. При переходе от лития к цезию металлические свойства:
А) не изменяются;           В) усиливаются;

        Б) ослабевают;                Г) изменяются периодически.
3. В  химических реакциях  щелочноземельные металлы являются:

                 А) окислителями,                           Б) восстановителями,            
                 В) окислителями и восстановителями.
4. Под слоем керосина хранят:
                     А) кальций;         Б) магний,        В)  литий.
5. Формула Na2O2 соответствует:

                    А) оксиду натрия,     Б) гидроксиду натрия,   В)  пероксиду натрия.  
6.  Сумма коэффициентов в уравнении реакции   К + Н2 →… равна:

              А)  3;               Б)  5;            В)  4;       Г) другая цифра.
7. Установите соответствие:

                   Название соединения                                      Формула
                1.Сульфат  кальция                                              А)  СаS
                2. Карбонат кальция                                             Б) СаСO3
                3. Сульфид кальция                                             В)  СаSO4
                4. Оксид  кальция                                                 Г)  Са3N2
                5. Нитрид кальция                                                Д) СаO
                6. Гидроксид кальция                                          Е)  СaCl2
                7. Хлорид кальция                                               Ж) Сa(ОН)2
     8.  Характер гидроксидов щелочных металлов:

               А) кислотный,        Б)  амфотерный,        В)  основный.
     9. Формула вещества, необходимого для приготовления известковой воды:

                А)  NaOН;     Б)  Сa(ОН)2 ;     В)  КОН;      Г) СаСO3
    10. Составьте уравнения реакций согласно схеме:

                          1                2                 3                      4                                      

             NaBr ← Na → NaOH → NaCl → NaNO3,  

            № 2 – ОВР, № 4 – ионные ур-ния
--------------------------------------------------------------------------------------------------------
      11*. Расставьте коэффициенты в уравнении методом электронного баланса:             CaН2 +  H2O →  Сa(ОН)2 + H2
